

# 组织网上团购的“朋友”原来是黑客

## 春节前各种团购热火朝天,几位受骗网友提醒市民掏钱前先擦亮眼睛



### 谁盗了我的论坛ID组织团购?

“小雨”告诉记者,昨天早晨上班刚开开电脑登录QQ,网友“轻轻云”就跟她留言,说自己已经付过款了,要10张大成人票和5张小孩票。“莫名其妙找我要什么票,我问我,她说是参加了我组织的丰乐园门票团购,可是我并没有组织啊?她是在俩人认识的某论坛上。”“小雨”赶紧去登录那个论坛,问题出现了,她的用户名和密码不匹配,“知道自己的密码被盗了”。

“小雨”赶紧联系论坛的创办者“一水间”,让她意外的是,她已经是第三个向“一水间”反映密码被盗的论坛会员,“一水间说我们三个人的密码被盗窃后,黑客用我们三个人的名字,分别开了三个团购,分别是丰乐园门票、新疆干货和保暖衣,而且有十几个论坛会员都已经付款,还有大量会员跟帖要求购买,所幸还没有交钱。”

因为在论坛中和网友“小雨”比较熟悉,“轻轻云”参加了由“小雨”组织的丰乐园洗浴中心门票团购,可是后来“轻轻云”和“小雨”聊天时才发现,原来是黑客盗用了“小雨”的ID组织团购,650元进入了黑客的账户。昨日,我市某论坛因为里面的三个团购均为黑客所为,为防止更多网友上当而关闭。

临近春节,凡是大型网站的团购论坛都是热火朝天,记者调查时也发现,在国内许多城市的团购网上,相似的诈骗团购已经开始大量出现,而据上当的网友调查,这些诈骗者都来自广西。晚报记者 辛晓青

### 关闭论坛时仍有会员要付款

看到情况越来越严重,“一水间”立即联系论坛空间的技术支持,暂时关闭论坛。可是就在关闭论坛时还有人在跟贴对团购有意向,要求付款。

据“一水间”说,论坛关闭后黑客发现自己暴露了,依然非常嚣张,开始攻击论坛所在的网站,造成了网站的数据流通困难。“因为这个网站也有一些网店,为了防止影响到这些网店,我们还屏蔽了这个黑客的支付宝。”“一水间”说,因为有上当者报案需要提交论坛的截图,“一水间”又短暂开通论坛,可是就在开通的很短的时间内,黑客再次登录网站更改支付宝名称,让其他上当者向另外一个没有被屏蔽的账户支付。

“一水间”创办的论坛是一个小范围的圈子,里面都是有共同爱好的爱家女性组成,“大家经常一起团购东西,可是没想到被黑客利用了”。

### 几位受害网友连案都报不上

虽然现在发现的诈骗金额已达数千元,可是“一水间”、“小雨”、“轻轻云”都没有报上案。“一水间”说自己联系派出所,但对方说她不是受害者,“小雨”报案时被告知,因为仅仅是篡改她的网络用户名,还没有啥案例能管住。而“轻轻云”报案时,因为她个人被骗的金额不够立案标准。

记者联系警方网络监察支队,对方表示此类案件性质应属于诈骗,归经济侦查支队受理范围,市民可以到辖区派出所或所属分局的经侦大队报案,网络监察支队在破案过程中可以给予必要的技术支持。报案再次回到原点,一水间无奈地说:“现在受骗的人只能自认倒霉了。”

### 各地都出现类似骗局

记者调查发现,目前各地都出现类似的骗局。“一水间”说她通过私人关系查找了黑客的QQ登录地,在广西。“我们调查发现大量团购骗局黑客都在广西,很可能是一个高科技团伙在作案。”

据郑州市工商局一位负责网络监管的工作人员介绍,现在他们也关注到大量的此类消费纠纷,“但是因为涉及到各地的大量人群,没有多部部门协作和大量网友通力提供证据,很难处理。”

### 调查 年底各论坛团购异常火爆

在郑州比较知名的织家团购网,记者发现这里主要汇集了关注装修和婚庆消费的人群,除了网站出面组织的团购之外,在该网站还有一个自发团购分论坛,昨日记者简单进行统计,还在有效期的团购就有近40个,光关注团购的在线网友就达数百人,中午12点多发的帖子,一个小时就有20多人跟帖表达跟团意向。团购中包括打底裤、新疆干果、羽绒服、购物袋、足浴机、化妆品等。而在商都BBS、第一时间团购网、焦点网等,现在团购都是非常火爆。“一水间”说这些团购已经成为黑客们关注和下手的地方。

### 提醒 团购时多个心眼很有必要

参加团购有风险,几乎所有的网友都知道,但是有太多网友在团购中忘记了风险,“轻轻云”说自己就疏忽大意了:“我以前参加过‘小雨’组织的团购,这次付款时竟然没注意这个支付宝用户名不一样了。其实稍微留心一点可能就不付款了。”而更多的网友可能首次参加团购,这种风险更难规避。

面对风险,仍有大量网友热衷于网购,“毕竟里面还是真的多,而且又能买到便宜东西。”这样的现状下该怎么办?需要各个网站开办者重新思考和制定制度,“一水间”说,现在她就在犹豫,是否重新开放论坛以后,取消团购板块,“但是大家都喜欢这个东西,取消有些可惜,或许我们将提高团购门槛,比如要求团长实名组团,公布账号和真实姓名,大家付款时认真审查,或许还要提高团员门槛,不是所有人都能参加团购,否则管理就太难了”。



# Happy 牛 Year

## 天降金牛



鸿运金牛

~蒙牛牛年送金牛啦!~

银鼠兆瑞,金牛贺岁!现在起只要您家中有整箱的蒙牛牛奶,就有机会获得由蒙牛“福牛使者”送出的“鸿运金牛”一只(市场价值1280元)!万只金牛从天降,幸运机会等着来!各大卖场将同期举办现场促销活动,好礼不断,“金”彩无限!

更多活动详情请登录: [www.mengniumilk.com.cn](http://www.mengniumilk.com.cn)

活动时间: 即日起至2009年1月30日。